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eleMEK bemutató 
(OSZK - 2005. június 7.) 

 
A Magyar Elektronikus Könyvtárért Közhasznú Egyesület egy napos bemutatót és 

oktatást tartott az eleMEK rendszer használatáról. 
 A nap programja három részre tagolódott: az első részben Drótos László, az eleMEK 
megbízott vezetője történeti áttekintést tartott a rendszerről. Utána a technikai részt Perlaki 
Attila programozó magyarázta. A nap délutáni részében minden résztvevő külön számítógép 
előtt, Góczán Andrea könyvtáros-informatikus segítségével gyakorolhatta az adatbevitelt. 

Az elmúlt években Magyarországon is beindultak különböző digitalizálási projektek, 
melyek a hagyományos információhordozókon megjelent dokumentumok „átmentését" 
jelentik a számítógépes információs rendszerekbe. A digitalizálás mellett azonban egyre több 
olyan mű is keletkezik, amelyet már eleve elektronikusan publikálnak. Így időszerűvé vált egy 
olyan rendszer kialakítása, amely szabványos adatcsere-formátumban dolgozza fel a 
digitális gyűjtemények és elektronikus könyvtárak metaadatait, melyek így 
könnyen konvertálhatók, továbbadhatók más rendszereknek, például alkalmassá válnak a 
Nemzeti Digitális Adattárral (www.nda.hu) való együttműködésre és az egyedi 
gyűjtemények közös lekérdezésére. 

A Magyar Elektronikus Könyvtár (www.mek.oszk.hu) fejlesztése során összegyűlt 
tapasztalatok közzétételére hozták létre a MEK keretrendszerének egyszerűbb, rugalmasan 
konfigurálható, platform-független, moduláris változatát az eleMEK-et. Az eleMEK szabad 
szoftver, amit non-profit célokra bármely hazai és határon túli magyar intézmény 
felhasználhat digitális gyűjteményekhez és elektronikus könyvtárakhoz. Fejlesztését a MEK 
Egyesület végzi az NIIF támogatásával. A rendszer és a működéséhez szükséges 
segédprogramok ingyenesen letölthetők a http://elemek.oszk.hu/ címen. 

Moduláris felépítéséből adódóan mindenki csak azt a modulját tölti le és használja, 
amit szeretne, illetve egyedi igényeinek kielégítésére szabadon tovább is fejlesztheti. A 
rendszer alkalmas a különböző típusú - szöveges, képi, hang stb. - digitális gyűjtemények 
nyilvántartására. A leírás mélysége is tetszőleges lehet, mivel több mint százféle mező áll a 
katalogizáló rendelkezésére, amelyből csupán 4 kötelező adatmező van. Az eleMEK alkalmas 
az elektronikus dokumentumok metaadatainak rögzítésére és visszakeresésére. A metaadatok 
importálása és exportálása szabványos adatcsere formátumok szerint történik. Közös 
lekérdező felületet biztosít Z39.50 és OAI protokoll alapján, lehetővé téve ezáltal a különböző 
eleMEK adatbázisokban való együttes keresést. A rendszer alkalmas karbantartó és 
rendszergazdai funkciókra is: konfigurálás, statisztikák, mentések, hibakeresés, 
linkellenőrzés stb. 

Minden könyvtáros kolléga számára - függetlenül attól, hogy a technikai és anyagi 
erőforrása mit engedélyez - hasznosnak tartjuk, hogy beletekintve a jövőbe, ismerkedjen az 
eleMEK kínálta lehetőséggel. Az ehhez szükséges valamennyi információt a 
http://elemek.oszk.hu/ honlapcímen találja meg. 
A témához kapcsolódó linkek: 

 eleMEK: http://elemek.oszk.hu/ 

 MEK Egyesület: http://mek.oszk.hu/egyesulet/ 

 NIIF: http://www.iif.hu/ 

 NDA: http://www.nda.hu/Engine.aspx 
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